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η οποία κατάφερε να μειώσει τα κυκλο-
φοριακά προβλήματα βελτιώνοντας την 
ποιότητα των μετακινήσεων για τους κα-
τοίκους και τους επισκέπτες της Αθήνας. 
Σήμερα, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που 
συμμετέχω στην υπογραφή της επίσημης 
συμφωνίας στήριξης προς την Αττικό Με-
τρό ΑΕ, τη μεγαλύτερη στήριξη που έχει 
δοθεί μέχρι σήμερα στον τομέα των με-
ταφορών στην Ελλάδα, επιβεβαιώνοντας 
με τον τρόπο αυτό τη στήριξή μας για τη 
Γραμμή 4», δήλωσε ο Christian Kettel 
Thomsen.
Aπό την πλευρά του ο Νικόλαος Κουρέ-
τας δήλωσε τα εξής: «H υλοποίηση των 
έργων της Αττικό Μετρό ΑΕ δεν θα ήταν 
δυνατή χωρίς την ένταξή τους στα χρημα-
τοδοτικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και την υποστήριξη της Ευρω-
παϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, της οποί-
ας η συμβολή είναι καθοριστική από την 
έναρξη κατασκευής των έργων Μετρό σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη, έως και σήμερα. 
Κατά τη διάρκεια της πολυετούς λειτουρ-
γίας της, η Αττικό Μετρό ΑΕ έχει αποδεί-
ξει τη δυνατότητά της να σχεδιάζει, μελε-
τά, δημοπρατεί, επιβλέπει την κατασκευή 
και να θέτει σε λειτουργία σύνθετα έργα, 
όπως αυτά των Μετρό και Τραμ, με ασφά-

Η 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσε-
ων (ΕΤΕπ) και η Αττικό Μετρό 
ΑΕ ανακοίνωσαν τη Δευτέρα την 
υπογραφή νέας σύμβασης χρημα-

τοδότησης ποσού-ρεκόρ 580 εκατομμυρί-
ων ευρώ που αφορά την κατασκευή της 
νέας Γραμμής του Μετρό Αθήνας.  
Όπως έγινε γνωστό, το τριακονταετές δά-
νειο σηματοδοτεί τη μεγαλύτερη χρηματο-
δότηση συγκοινωνιακού έργου στη χώρα, 
ενώ από πλευράς ΕΤΕπ, αποτελεί τη με-
γαλύτερη χρηματοδότηση που έχει δοθεί 
ποτέ για την κατασκευή ενός και μόνο έρ-
γου στην Ελλάδα.
Η χρηματοδότηση αφορά την κατασκευή 
της νέας Γραμμής 4 του Μετρό της Αθή-
νας - Τμήμα Α’ - Άλσος Βεΐκου - Γουδή, η 
οποία αποτελεί τη μεγαλύτερη «διαδρομή» 
Μετρό που έχει κατασκευασθεί ποτέ στην 
Αθήνα, ενώ το δάνειο συνιστά το δεύτε-
ρο τμήμα της χρηματοδότησης συνολικού 
ύψους 730 εκατομμυρίων ευρώ που έχει 
δοθεί από την ΕΤΕπ για το έργο.
Ειδικότερα, τη Δευτέρα, στα κεντρικά 
γραφεία της εταιρείας, η Αττικό Μετρό 
ΑΕ, σε συνεργασία με την ηγεσία του 
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 
του υπουργείου Οικονομικών και τους 
αρμόδιους φορείς, ολοκλήρωσε όλες τις 
διαδικασίες που απαιτούνταν για τη σύ-
ναψη της Σύμβασης, η οποία υπεγράφη 
παρουσία των κ.κ. Christian Thomsen, 
αντιπροέδρου της ΕΤΕπ, Ιωάννη Καλ-
τσά, επικεφαλής της Ομάδας Επενδύσε-
ων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα, και Νικο-
λάου Κουρέτα, διευθύνοντα συμβούλου 
της Αττικό Μετρό ΑΕ.
«Η επένδυση στις βιώσιμες μεταφορές 
είναι κρίσιμης σημασία για τη βελτίωση 
της καθημερινότητας, τη στήριξη της οι-
κονομικής ανάπτυξης και τη μείωση των 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και 
της ατμοσφαιρικής μόλυνσης. Τα τελευ-
ταία 30 χρόνια, η ΕΤΕπ υπήρξε αρωγός 
των επενδύσεων με όραμα, όπως το όρα-
μα που ενσάρκωσε η Αττικό Μετρό ΑΕ, 

Τη Δευτέρα, στα 
κεντρικά γρα-
φεία της εται-
ρείας, η Αττικό 
Μετρό ΑΕ, σε 
συνεργασία με 
την ηγεσία του 
υπουργείου 
Υποδομών και 
Μεταφορών, 
του υπουργείου 
Οικονομικών 
και τους αρμό-
διους φορείς, 
ολοκλήρωσε 
όλες τις δια-
δικασίες που 
απαιτούνταν για 
τη σύναψη της 
Σύμβασης

Αττικό Μετρό: Χρηματοδότηση ρεκόρ από την 
ΕΤΕπ για τη νέα γραμμή 4 του Μετρό Αθήνας 

λεια, αξιοπιστία, ποιότητα και υψηλή αι-
σθητική μέσω της ανάδειξης των σταθμών 
του μετρό σε μουσεία μικρού μεγέθους».
Υπενθυμίζεται ότι η τελευταία χρηματοδο-
τική στήριξη παρέχεται σε συνέχεια την 
πρώτης δανειακής σύμβασης που υπεγρά-
φη το 2019, βάσει της οποίας η Αττικό 
Μετρό ΑΕ απεδέχθη την υποστήριξη της 
ΕΤΕπ με το ποσό των 150 εκατομμυρίων 
ευρώ από τη συνολική εγκεκριμένη πί-
στωση. Το εν λόγω ποσό εκταμιεύθηκε 
στις 30.11.21.
Όπως υπογραμμίζει η Αττικό Μετρό ΑΕ, 
σε συνεργασία με το υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών, τον υπουργό, Κώ-
στα Αχ. Καραμανλή και τον υφυπουργό, 
Γ. Καραγιάννη, συνεχίζει την υλοποίη-
ση νέων επεκτάσεων του δικτύου Μετρό 
στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη, έχοντας 
ένα φιλόδοξο πρόγραμμα επεκτάσεων 
των δικτύων της, συμβάλλοντας ουσιαστι-
κά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας 
μας και εξασφαλίζοντας παράλληλα χιλιά-
δες θέσεις εργασίας. Επίσης δίνοντας τη 
δυνατότητα σε όλο και περισσότερους πο-
λίτες, να απολαμβάνουν μια ασφαλή, άνε-
τη, γρήγορη και αξιόπιστη μετακίνηση με 
τα κατ’ εξοχήν φιλικά προς το περιβάλλον 
μέσα μαζικής μεταφοράς.

Αλεξάντερ Πέιν: Ορκίστηκε Έλληνας πολίτης ο βραβευμένος με Όσκαρ σκηνοθέτης

Τα έργα του χαρακτηρίζονται για το μαύρο 
χιούμορ τους και τις σατιρικές απεικονί-
σεις της αμερικάνικης κοινωνίας.

Ε
λληνας πολίτης ορκίστηκε στο 
Γενικό Προξενείο της Ελλάδας 
στη Βοστώνη ο βραβευμένος με 
Όσκαρ σκηνοθέτης Αλεξάντερ 

Πέιν. Σε ανακοίνωσή του, το Γενικό Προ-
ξενείο της Ελλάδας στη Βοστώνη ανέφε-
ρε: «Συγχαρητήρια στον βραβευμένο με 
Όσκαρ σκηνοθέτη, σεναριογράφο και 
παραγωγό Αλεξάντερ Πέιν που ορκίστη-
κε Έλληνας πολίτης στο Γενικό Προξενείο 
της Ελλάδας στη Βοστώνη».
Ο 60χρονος Πέιν είναι περισσότερο γνω-
στός για τις ταινίες Πολίτης Ρουθ (1996), 
Η Εκλογή (1999), Σχετικά με τον Σμιντ 
(2002), Πλαγίως (2004), Οι Απόγονοι 
(2011) και Nebraska (2013).

Γεννήθηκε και 
μεγάλωσε στις 
ΗΠΑ, ενώ οι 
γονείς του εί-
ναι ελληνικής 
καταγωγής.

Ο Πέιν βραβεύτηκε δύο φορές με Όσκαρ 
για καλύτερο διασκευασμένο σενάριο και 
ήταν τρεις φορές υποψήφιος για το βρα-
βείο Όσκαρ καλύτερου σκηνοθέτη.
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στις ΗΠΑ, ενώ 
οι γονείς του είναι ελληνικής καταγωγής.

Δένδιας: Απέδειξε και πάλι ότι δεν 
ξεχνά τις οικογενειακές του ρίζες
«Έλληνας πολίτης είναι πλέον ο βραβευμέ-
νος με Όσκαρ σκηνοθέτης, σεναριογράφος 
και παραγωγός Constantine Alexander 
Payne. Απέδειξε και πάλι ότι δεν ξεχνά 
τις οικογενειακές του ρίζες» ανέφερε από 
την πλευρά του, επίσης μέσω Twitter, ο 
υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.


